



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**  
**ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**  
**ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

Γαίοπολις – Π.Ο. Λάρισσας – Τρικάλων, 41500 Λάρισα,  
Τηλ. 2410 684473, e-mail: g-env@uth.gr, http://env.uth.gr

**Δηλώσεις μαθημάτων χειμερινού εξαμήνου, ακαδ. έτους 2023-2024**

Σας ενημερώνουμε ότι μπορείτε να **προσέλθετε στη Γραμματεία** προκειμένου να κάνετε δήλωση μαθημάτων για το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024, από την Τρίτη **21-11-2023 έως και την Παρασκευή 8-12-2023**.

**Κανόνες Δήλωσης Μαθημάτων**

Οι δηλώσεις μαθημάτων ακολουθούν υποχρεωτικά τους παρακάτω κανόνες:

**Υποχρεωτικά μαθήματα**

Ο μέγιστος αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων που μπορεί να παρακολουθήσει και εξεταστεί ένας φοιτητής καθορίζεται σε  $n+2$ , όπου  $n$  ο κατά το ΠΠΣ προβλεπόμενος αριθμός των υποχρεωτικών μαθημάτων σε κάθε εξάμηνο.

Οι φοιτητές/τριες στην αρχή κάθε εξαμήνου δηλώνουν τα υποχρεωτικά μαθήματα του εξαμήνου στο οποίο φοιτούν, καθώς και τα υποχρεωτικά μαθήματα προηγούμενων εξαμήνων που επιθυμούν να παρακολουθήσουν. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επιλέξουν μεταξύ υποχρεωτικών μαθημάτων χειμερινού εξαμήνου, όταν βρίσκονται σε χειμερινό εξάμηνο, και υποχρεωτικών μαθημάτων εαρινού εξαμήνου, όταν βρίσκονται σε εαρινό εξάμηνο. Εξαιρούνται οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται σε εξάμηνο σπουδών πέραν του Η, οι οποίοι/ες μπορούν να επιλέγουν σε κάθε εξάμηνο οφειλόμενα υποχρεωτικά μαθήματα και χειμερινού και εαρινού εξαμήνου.

**Επιλογής μαθήματα**

Από το σύνολο των επιλογής μαθημάτων, ο/η φοιτητής/τρια έχει τη δυνατότητα να επιλέξει ελεύθερα αυτά που ανταποκρίνονται στα προσωπικά του/της ενδιαφέροντα, βοηθώντας τον/την να εμβαθύνει σε ειδικούς τομείς γνώσεων, σε αριθμό που ορίζεται στο ΠΠΣ.

Κάθε φοιτητής/τρια δηλώνει στη Γραμματεία του Τμήματος στην αρχή κάθε εξαμήνου του ακαδημαϊκού έτους, το/τα επιλογής μαθήματα τα οποία θα παρακολουθήσει και εγγράφεται σ' αυτά. Η εγγραφή του/της φοιτητή/τριας στο συγκεκριμένο μάθημα δεν ισχύει για όλη τη διάρκεια σπουδών του/της και ως εκ τούτου θα πρέπει να το δηλώνει ξανά σε περίπτωση μη επιτυχούς εξέτασής του/της σ' αυτό. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επιλέξουν μεταξύ μαθημάτων επιλογής χειμερινού εξαμήνου, όταν βρίσκονται σε χειμερινό εξάμηνο, και μαθημάτων επιλογής εαρινού εξαμήνου, όταν βρίσκονται σε εαρινό εξάμηνο. Εξαιρούνται οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται σε εξάμηνο σπουδών πέραν του Η, οι οποίοι/ες μπορούν να επιλέγουν σε κάθε εξάμηνο οφειλόμενα μαθήματα επιλογής και χειμερινού και εαρινού εξαμήνου.

Συνολικά:

- Στα εξάμηνα Α, Β, Γ, Δ, Ε και ΣΤ, οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν έξι (6), επτά (7), επτά (7), έξι (6), έξι (6) και έξι (6) υποχρεωτικά μαθήματα, αντίστοιχα.
- Στο εξάμηνο Ζ οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν τα τέσσερα (4) υποχρεωτικά μαθήματα και επιλέγουν δύο (2) από τα προσφερόμενα επιλογής μαθήματα.
- Στο εξάμηνο Η οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν τα τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα και επιλέγουν ένα (1) από τα προσφερόμενα επιλογής μαθήματα με βαρύτητα τέσσερα (4) ECTS και την πρακτική άσκηση, ή εναλλακτικά ένα (1) από τα προσφερόμενα επιλογής μαθήματα με βαρύτητα τέσσερα (4) ECTS και δύο (2) από τα προσφερόμενα επιλογής μαθήματα με βαρύτητα τρία (3) ECTS το καθένα.
- Τα μαθήματα διδακτικής και παιδαγωγικής επάρκειας τα παρακολουθούν όσοι/όσες φοιτητές/τριες έχουν επιλεγεί στο Ειδικό Πρόγραμμα Απόκτησης Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας.

- Ο/Η φοιτητής/τρια μπορεί να επιλέξει μεταξύ μαθημάτων χειμερινού εξαμήνου, όταν ευρίσκεται σε χειμερινό εξάμηνο και εαρινού εξαμήνου, όταν ευρίσκεται σε εαρινό εξάμηνο.

Η δήλωση μαθημάτων είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη δυνατότητα συμμετοχής σας στις εξετάσεις.

**Εκπρόθεσμες δηλώσεις δεν θα γίνουν δεκτές και δεν θα δοθεί παράταση δηλώσεων.**

Επισημαίνεται ότι η δήλωση μαθημάτων στην ηλεκτρονική γραμματεία δεν έχει σχέση με τη δήλωση-εγγραφή μαθημάτων σας στο eclass.

#### **Δηλώσεις Διδακτικών συγγραμμάτων, χειμερινού εξαμήνου, ακαδ. έτους 2023-2024**

**Προσοχή!** Μετά την υποβολή της δήλωσή σας στην Ηλεκτρονική Γραμματεία θα μπορείτε να κάνετε δήλωση στον ΕΥΔΟΞΟ (<https://eudoxus.gr>) την επομένη εργάσιμη ημέρα μετά τις 10.00π.μ. προκειμένου να έχει οριστικοποιηθεί η δήλωση μαθημάτων σας από τη Γραμματεία..

*Οι δηλώσεις συγγραμμάτων των φοιτητών θα ολοκληρωθούν την Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2023. Η διανομή συγγραμμάτων για το χειμερινό εξάμηνο θα ξεκινήσει την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023 και θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 5 Ιανουαρίου 2024.*

*Για περαιτέρω διευκρινίσεις ή απορίες μπορείτε πάντα να απευθύνεστε στο Γραφείο Αρωγής Χρηστών του Ευδόξου (<http://eudoxus.gr/OnlineReport.aspx>).*

**Δεν θα μπορείτε να δηλώσετε στον ΕΥΔΟΞΟ συγγράμματα που αντιστοιχούν σε μαθήματα που δεν έχετε συμπεριλάβει στην δήλωσή σας στην ηλεκτρονική γραμματεία.**

Από τη Γραμματεία του Τμήματος Περιβάλλοντος